

## 一块窗帘

我没有行动的自由,没有主人细心的呵护,也没有被展示的机会,我就是一块孤独寂寞、无人问津的窗帘。

白天,太阳火辣辣地挂在高空,散发着刺眼的光芒,主人便拉开我。我悄悄地遮住明亮的光,隔绝住外间的一切不适。夜晚,主人入睡了,我又静静地站立在窗口为主人站岗、放哨,营造舒服、幽静的环境,让主人睡得更香、更甜。

客厅里,有了我环境更美了;书房里,有了我氛围更静了。主人经常一手拿书、一手端茶,看书、听歌、做作业。每当此时,我就感到十分欣慰。可即使我尽心尽力地为主人服务,也得不到主人的关爱。

有时,女主人洗完手,几乎都不看一眼毛巾,直接就来找我这个“擦手布”,这也算是对我“宠爱有加”吧。女主人拿我擦手也就不说了,最讨厌的还是小主人。他经常一吃完零食,就会向我伸来那双油腻腻的手,害得我身上总是一天比一天脏,让我越来越嫌弃自己。

更过分的是,女主人每次拖地,从我身边路过时,总要把我的脚沾上污水,即使过一会儿水会蒸发掉,但还是会留下难闻的腥味和难看的污渍。

一天,两天,一年,两年……都好几年过去了,主人从没给我洗过一次澡,我的身上又痒又脏,经常会有讨厌的虫子军团来光顾。它们在我身上筑巢安家、生儿育女,有时还撕咬我美丽的身躯,让我身上多了不少小洞洞,非常疼痛。后来,主人终于善心大发,给我洗了一次澡,我就感觉像过节一样,仿佛得到了新生。

我终于可以清爽、干净地随风飘扬了。主人们啊,我多么希望你们每天都能爱护我,让我更好地为你们服务。

海安市实验小学六(3)班 杨铭轩

指导老师 张晓芹

## 海陵公园

我的家乡海安有许多美丽的地方,但是令我印象最深刻的还是离我家不远的海陵公园。这里环境优美、风景如画,是人们休闲、娱乐、健身的好地方。

走进海陵公园,首先映入眼帘的是一座怪石嶙峋的假山,上面刻着“海陵公园”四个苍劲有力的大字。一座池塘环绕着假山,池塘清澈见底。如果夏天去,可见几簇睡莲漂浮在水面、蜻蜓在花间飞舞、红色的鲤鱼在水里追逐嬉戏,让我不由想起:莲叶何田田……鱼戏莲叶间……

往前走,一条林荫小路贯穿整个公园。小路边,绿树成荫,处处可见柔软的草坪、五彩的野花。紧靠大门的小路旁有石头雕刻的十二生肖,个个栩栩如生,它们像小卫士一样时刻守护着公园。

这里清晨有老人晨练;白天,人们三五成群下棋打牌;晚上又成了露天的舞池,舞迷们翩翩起舞。

这里也是孩子们快乐的天堂,公园的西侧是儿童乐园。每到周末,孩子们聚集于此,玩轮滑、荡秋千、打羽毛球……孩子们在这儿欢呼着、奔跑着,开心极了!

海安市实验小学四(5)班 刘玉娴

指导老师 李晓玲

## 小菜农成长记

星期天一大早,我就迫不及待地跟着爷爷来到了市场,采购大蒜种子。摊位上有满满一箩筐的大蒜种子,我拿起勺子就往袋子里舀。爷爷笑着说:“农谚说得好,‘种子经过筛选,幼苗长得乖’,选种可不能大意啊。”我听了,恍然大悟。“我要挑选最饱满的种子,让我的小蒜苗根根茁壮。”我一边喃喃自语,一边细心挑选起来。

回到家,我小心翼翼地把种子兄弟们分开,在院子里找到一个旧花盆,准备把蒜瓣种下去。爷爷见了,摆摆手说:“‘锄土出肥’,这花盆里的土太硬了,你得先松土。”我找来小铁锹把土翻开,再慢慢敲碎,然后撒了一点肥料、浇了浇水、翻了翻土,原本硬硬的土壤变得又湿又肥。忙碌了一阵,我的脸上汗涔涔的,心里却热乎乎的。

终于可以栽蒜了。我先用小锹把土挖了一个个小坑,然后像植树一样把蒜瓣栽在坑里,最后填土。正干得起劲,爷爷的笑声让我摸不着头脑:“爷爷,是不是我又错了?”爷爷搬出了他的种菜宝典:“‘深栽葱,浅种蒜’,你这样种大蒜,哪能长得好?”我不好意思地挠挠头,看来

种蒜也是一门学问。我按照爷爷教的方法,把蒜瓣浅浅地栽在土里。望着露在外面的可爱蒜尖,我默默地对它们说:“从今天开始,你们就是我的蒜宝宝,我要呵护你们快快长大。”

我每天放学后都去看它们,给它们浇浇水,保持土壤湿润。盼盼盼,没过几天,我隐隐约约地看到蒜瓣尖头的颜色有些变绿了,嫩嫩的小芽躲在大蒜的外衣里面,好像要出来参观呢。我惊喜万分。

两天后,我再次跑到院子里一看,一个个嫩黄色的小芽冒了出来。“蒜宝宝发芽了!”我兴奋地大喊起来。为了防止蒜宝宝们被风雨侵袭,我用大矿泉水瓶给它们做了透明的防护罩。爷爷看见了,笑眯眯地夸我是新一代有方法的小菜农。

经过我的精心照料,白白胖胖的大蒜宝宝变成了碧绿碧绿的大蒜苗。远远望去,就像一个绿色的盆景!正应了爷爷说的那句“三分种来七分管,十分收成才保险”!

种植大蒜的这段经历,让我不仅收获了劳动的甘甜,而且懂得了农事里也藏着许多智慧呢!

海安市实验小学四(9)班 王奕涵

指导老师 田宇

## 我的二胡老师

康老师,我的二胡老师,虽是男士,但长发披肩,颇有艺术家的风度。他精通多种乐器,尤爱二胡。

我家小柚子百日宴上,康老师的一曲《战马奔腾》震撼全场。舞台上聚光灯下的他,脚一踩、头发一甩,一把二胡仿若引出了千万匹战马齐头并进!渐渐地,曲子变得舒缓轻快,好像是奔跑的马儿和天上的朵朵白云在追逐嬉戏;有时又变得急促凝重,似乎如临大敌,扣人心弦。曲子渐入高潮,康老师提起弓

杆,敲打着两根弦,好像群马嘶鸣奔跑,又像滔滔江水奔腾咆哮。全场观众,包括玩乐的孩子们,都被震慑住,台下鸦雀无声,个个听得如痴如醉、看得目瞪口呆,似乎不相信小小的二胡能表现出如此磅礴的力量。

你听,他又在拉二胡啦!这曲《月亮代表我的心》,是他送我的生日礼物!音乐一改狂野与奔放,变得柔顺温和。怎么样,我的二胡老师不赖吧!

海安市实验小学四(14)王悦涵

指导老师 丁程程

## 天楹之旅

妈妈带我去天楹集团参观,一进大门,我就傻眼了,这哪像个烧垃圾的地方啊!眼前一片翠绿色,地上没有一点垃圾,就连烟囱的外墙面也是彩绘树的图案,看上去就是一棵参天大树。正在我疑惑不解的时候,讲解员叔叔面带笑容地向我们走来,亲切地问:“小朋友们,你们知道我们这个集团是干什么的吗?”我不假思索道:“是烧垃圾的,可是我怎么没有看见一点儿垃圾呢?”

在展示大厅,叔叔首先介绍了垃圾的几种处理方法,有填埋、焚烧、利用等。接着叔叔拿来遥控器,打开开关,垃圾焚烧装置的整个内

部结构模型就展现在我们面前。看,有能容纳二百一十吨垃圾的垃圾池,池面有八扇门,当有垃圾车进来的时候,门就自动打开,垃圾倒入池中,经过七天的发酵,才能进行焚烧。焚烧后产生的水蒸气可以用来发电,水经过处理可以养鱼、浇灌田地;焚烧后的炉渣可以制作砖头,这种砖吸水性强且美观。最后,叔叔又带我们到焚烧现场进行了一系列参观。

愉快的天楹之旅让我受益匪浅,感受到科技的强大。我们应以“变废为宝”的眼光来看待各种垃圾。

海安市实验小学四(4)班 储子涵

指导老师 周玉洁

## 桂花

桂花有一种描述不出的独行魅力。它躲藏在树叶之中,一簇簇地紧挨着,像蝴蝶簇拥在一起。微风一吹,嫩黄色的花蕊也随之飘动,像是个半大小孩子眨巴着一双灵动的小眼睛。如果风兴奋起来,就会下起一场令人陶醉的桂花雨。每朵花、每片小花瓣都跳着独一无二的舞蹈,所有花瓣都沉浸在自己的世界里。调皮一点的花瓣,会跟着风飘得更远,那沁人心脾的香味让人

的烦恼也烟消云散。

雨后的桂花有着另一种独特的美。每一片细小的花瓣上都留着晶莹剔透的水珠,映照着桂花娇羞的模样。那些掉落的花瓣也发挥着作用,将小道扮成桂花路。我们走过时,都踮着脚尖,生怕踩疼了它们。

我喜欢桂花,虽然它没有别的花那么娇艳,那么引人注目,但总能让人沉迷。

海安市实验小学四(13)班 李伊辰

指导老师 张小宁

## 滑沙

火辣辣的太阳、连绵起伏的沙山、数不尽的骆驼……你猜,我来到了什么地方?我来到了敦煌鸣沙山,这是沙漠地区。据说,在鸣沙山最好玩、最刺激的就是“滑沙”,我当然不会错过了。

我和爸爸妈妈在山脚下走着,脚下的沙子热热的、软软的,穿过脚趾间痒痒的,真舒服啊!突然,我听到了一阵阵震耳欲聋的尖叫声,循声望去,只见前方沙山上垂下四五条又高又窄的滑道,上面不时有人飞驰而下。

我的心跃跃欲试,可是头脑却不肯脚向前迈出一步。在爸妈的劝说和鼓励下,我鼓起勇气登上了沙山。滑沙安全员让我坐到了一块像小船一样的滑板上。我的脚用力顶住“小船”的顶端、双手抓紧滑板、身子微微向前倾,做好下滑的准备。我感觉脚直发抖,手上冒出了冷汗,都快抓不住了,都能听到心脏跳动的声音,我真想打退堂鼓。这时,只听见一声口令“下”,安全员用力推了我一把,我像闪电般冲了出去。我的心立马提到了嗓子眼,耳边传来呼呼的声音,眼前什么都不清楚。几秒过后,下滑的速度越来越慢,我渐渐放松下来,吹着风欣赏着风景。突然,“小船”停了,原来不知不觉就到终点了。真是太好玩了,一点儿都不可怕。好想再玩一次啊!于是,我夹着滑板,兴冲冲地往起点爬去。

海安市实验小学四(1)班 陈彦彤

指导老师 王蓓

## 真是个好地方

暑假里游览过的荷兰花海是我至今记忆犹新的地方,让我带你们一起再去看看吧!

一进门,我就被眼前的景象惊呆了:大片大片五彩斑斓的花儿构成了一幅幅巨画,在微风的带领下频频点头,像是在欢迎我们的到来。蝴蝶在阳光下的花丛里翩翩起舞,好像也陶醉在花海中。绿色的草地像一张舒服的大地毯,铺展在整片花海之间。这怕不是人间天堂吧?美不胜收啊!

我们走进了花的海洋。在阳光的照耀下,鸟儿时不时放声歌唱、蜜蜂在花丛中忙忙碌碌。我目不暇接,开心地转着圈儿,享受着花儿散发出的淡淡芳香。

远处,有几只“蝴蝶”在狭长的绿叶丛中扑扇着翅膀。我快步跑上前,啊,原来是蝴蝶兰啊!大大的花瓣紫中泛蓝,小小的金色花蕊在风中微颤,不知道的还真以为是蝴蝶呢。

蝴蝶兰附近,有一株貌不惊人的小草。不经意间一碰,它锯齿般的叶片居然就合拢了。哈哈!你们猜到它是什么了吗?没错,它是一株含羞草,可真是个害羞的“小姑娘”呢!

直到夕阳西沉,我们才恋恋不舍地走出荷兰花海的大门。在我心里,目前所玩景点中荷兰花海是最美的!

海安市实验小学四(15)班 王彦涵

指导老师 章亚琴

海安市实验小学

组稿老师 徐吉元 张小宁